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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

DEUXIÈME SESSION, QUARANTIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE DIX HEURES 

 

 

Conformément au paragraphe 31(9) du Règlement, le leader de l’opposition à l’Assemblée annonce que la 

proposition portant sur les 4-H sera examinée le jeudi 23 mai 2013. 

 

 

L’Assemblée reprend le débat sur la motion de M. GRAYDON voulant que soit lu une deuxième fois et 

renvoyé en comité le projet de loi 201 — Loi sur la responsabilité et la transparence en matière 

réglementaire/The Regulatory Accountability and Transparency Act. 

 

Le débat se poursuit. 

 

MM. WIEBE, SMOOK, GAUDREAU, EWASKO, MALOWAY et ALTEMEYER interviennent. M. DEWAR exerce 

son droit de parole jusqu’à 11 heures et le conserve pour la reprise du débat. 

 

 

M. CULLEN présente la proposition suivante : 

 

Proposition n
o 
8 : Intégrité du ministre des Finances 

 

Attendu : 

 

que le ministre des Finances et le gouvernement ont induit en erreur les citoyens manitobains 

en 2011 lorsqu’ils ont promis qu’ils ne procéderaient à aucune augmentation d’impôt et de taxe; 

 

que le ministre des Finances s’était engagé à équilibrer le budget d’ici 2014 et qu’il n’a pas tenu cette 

promesse; 

 

que la Cour du Banc de la Reine a statué que le ministre des Finances avait agi illégalement lorsqu’il a 

refusé de se conformer à la Loi sur les prélèvements sur les mises du pari mutuel, 

 

il est proposé : 

 

que l’Assemblée législative du Manitoba reconnaisse que la population manitobaine a perdu confiance en 

l’honnêteté et en l’intégrité du ministre des Finances; 

 

que l’Assemblée législative exhorte le premier ministre à destituer le ministre des Finances. 

 

N° 43 
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Il s’élève un débat. 

 

M. CULLEN, M. le ministre STRUTHERS, M. EICHLER, M
me

 la ministre HOWARD ainsi que MM. GRAYDON, 

NEVAKSHONOFF et GOERTZEN interviennent. La motion, mise aux voix, est rejetée à la majorité. 

 

POUR 
BRIESE 
CULLEN 
DRIEDGER 
EICHLER 
EWASKO 
FRIESEN 
GERRARD 
GOERTZEN 
GRAYDON 
HELWER 

MAGUIRE 
MITCHELSON 
PALLISTER 
PEDERSEN 
ROWAT 
SCHULER 
SMOOK 
STEFANSON 
WISHART.................................... 19 

 

 

CONTRE 
ALLAN 
ALLUM 
ALTEMEYER 
ASHTON 
BJORNSON 
BLADY 
CHIEF 
CHOMIAK 
CROTHERS 
DEWAR 
GAUDREAU 
HOWARD 
IRVIN-ROSS 
JHA 
KOSTYSHYN 
LEMIEUX 

MACKINTOSH 
MALOWAY 
MARCELINO (Logan) 
MARCELINO (Tyndall Park) 
MELNICK 
NEVAKSHONOFF 
OSWALD 
RONDEAU 
SARAN 
SELBY 
SELINGER  
STRUTHERS 
SWAN 

WHITEHEAD 
WIEBE ........................................ 31 

 

 

TREIZE HEURES TRENTE 
 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. GOERTZEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(S. Gillingham, H. Gillingham, O. Straud et autres) 
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M. WISHART — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que les 

ministres provinciaux compétents envisagent de remettre dans l’état où ils se trouvaient avant les inondations 

le parc provincial Saint-Ambroise et ses points d’accès afin que le parc puisse rouvrir au plus tard pour la 

saison 2013. (L. Kiesman, J. Monchalin, K. Sorenson et autres) 

 

M. EWASKO — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(L. Boleschuk, L. Hnatyshyn, W. Groinus et autres) 

 

M. PEDERSEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à construire la ligne de transmission BiPole III sur le côté est du lac Winnipeg, tracé 

moins coûteux et plus fiable, afin d’éviter aux Manitobains un fiasco d’un milliard de dollars. (G. Theroux, 

R. Bazin, R. Philipot et autres) 

 

M. GRAYDON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(D. Truchil, T. Pow, J. Pow et autres) 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre de 

l’Infrastructure et des Transports envisage de transformer la route Ring Dike à Sainte-Rose-du-Lac en route 

provinciale secondaire et d’effectuer ces travaux d’amélioration en même temps que ceux qui sont prévus à 

l’intersection des routes provinciales à grande circulation n
os

 5 et 68. (G. Malcolm, E. Desjarlais, V. Malcolm 

et autres) 

 

M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(R. Gray, J. Gray, L. Miller et autres) 

 

M
me

 MITCHELSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter 

le gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(N. Leitch, L. Beck, C. McIntosh et autres) 

 

M. SMOOK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(E. Griffin-Boily, M. Spence, J. Surdersley et autres) 

 

M. CULLEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

ministre chargé de l’application de la Loi sur l’Hydro-Manitoba à réaliser une étude détaillée et transparente 

du plan d’immobilisation complet d’Hydro-Manitoba portant sur les besoins et les solutions de rechange en 

vue d’assurer la viabilité financière de la société d’État. (D. Jones, M. Smyk, J. Harrison et autres) 

 

M. EICHLER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(S. Warren, S. Walker, D. Danebrock et autres) 

 

M. FRIESEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(H. Mueller, H. Schroeder, E. Dew et autres) 

 

M. HELWER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(J. Berry, B. Berry, J. Stefanson et autres) 
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M. MAGUIRE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(C. Unger, G. Koop, A. Price et autres) 

 

M
me

 STEFANSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à ne pas hausser la TVP sans la tenue d’un référendum provincial sur la question. 

(W. Friesen, D. Letkeman, E. Thiessen et autres) 

 

M
me

 ROWAT — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (H. Kopetsky, R. Burla, G. Burla 

et autres) 

 

M. SCHULER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

des Administrations locales accorde aux administrations locales le respect qu’elles méritent et revienne sur sa 

décision forçant les municipalités de moins de 1 000 citoyens à fusionner. (W. Schneider, S. Schneider, 

W. Parisien et autres) 

 

 

Pendant la période des questions orales, le président intervient et demande au leader de l’opposition 

officielle, qui a utilisé les termes « the Premier lied to Manitobans », de se rétracter. 

 

M. PALLISTER se rétracte. 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M
me

 WIGHT ainsi que MM. WISHART, ALLUM, 

PEDERSEN et WIEBE font des déclarations de député. 

 

 

Conformément à l’article 27 du Règlement, M. EWASKO formule un grief. 

 

 

L’Assemblée se forme en Comité des subsides. Elle interrompt ses travaux en comité à 17 heures et 

convient de les poursuivre le vendredi le 17 mai 2013 à 10 heures. 

 

 

La séance est levée à 12 h 31, et l’Assemblée ajourne ses travaux à mardi, 13 h 30. 

 

 Le président, 

 

 

 Daryl REID 

 


